

“有了阳光、空气、土壤,发展就要靠企业自身”

——四位民营企业家畅谈改革开放与民营经济发展

在国新办21日举行的“改革开放与民营经济发展”中外记者见面会上,新希望集团董事长刘永好、正泰集团董事长南存辉、小米集团董事长兼首席执行官雷军、红豆集团董事局主席兼首席执行官周海江,四位知名民营企业家代表畅谈企业发展历程,传递了对未来发展的坚定信心。

谈改革:民营经济从无到有、从弱到强

“新希望集团创业36年,成为中国最大的农牧企业,是改革开放的见证者、参与者和推动者。”刘永好说,民营企业在创新和变革方面做得最多,解决了最多的就业。

“我16岁开始学个体电器开关信号灯,出徒后开始创办企业。”南存辉来自中国民营经济的发祥地浙江温州。回首正泰集团的发展,南存辉说,是改革开放成就了中国的民营经济。

红豆集团有60多年的历史。家里祖孙三代参与企业运营,周海江对此深有感触:“从我爷爷和一个弹棉花的手工艺者开始起步,到1982年我父亲接手,再到

1987年我从大学老师的岗位上辞职下海,经历了三代人的努力。”

“红豆的发展是改革开放的缩影,没有改革开放就没有民营企业的今天。”周海江介绍,1991年,红豆集团成为江苏省第一个超过亿元的乡镇企业,如今集团营业收入超过600亿元。集团所在的东港镇解决了2.4万人的就业,缩小了城乡差距。东港镇昔日是无锡最偏远的乡镇,如今和城里生活一样便捷。

雷军说,小米是一家非常年轻的公司,虽然只有8年历史,但创造了一个个奇迹。“感谢改革开放的大环境,感谢移动互联网的浪潮。”雷军说,改革开放40年,中国涌现了一大批民营高科技企业,对提高中国在高科技领域的竞争力、促进科研成果转化起到了非常重要的作用。

谈信心:拨去迷雾见到阳光

“民营经济座谈会传递的精神,就好像拨去迷雾见到阳光;各地政府出台的举措就像空气;而全国大市场环境就是土壤。”刘永好说,在当前关键时刻,民营经济座谈会释放的政策信号,非常有利于民营企业建立信心,信心比黄金更重要。民

营企业有了阳光、空气、土壤,发展就要靠企业自身,要坚定不移做投资、做研发、做发展。

周海江说,民营经济座谈会极大地振奋了民营企业的信心。一是对民营企业40年发展地位和作用的高度肯定,二是表明了党中央、国务院对民营经济发展的一贯决心和政策整体长期走向。

“民营经济不仅不会离场,还会发挥更大作用,所以我觉得民营经济的前景光明。”周海江说,民营经济座谈会为内树立了信心、对外宣示了改革开放的决心。近期从部委到地方出台的政策,给民营企业带来了政策机遇的叠加,给民营经济发展提供了广阔前景。

南存辉说,法制建设是社会各界、包括民营企业最为关心的问题。民营经济座谈会再次强调,要保护民营企业家的人身安全和财产安全。过去存在不公、不完善的地方,所以大家有顾虑、有批评、有呼吁。可喜的是,国家和有关部门积极推动、在完善法律保护方面取得了巨大进步。

谈发展:民营企业自身要提升格局

刘永好说,多数民营企业是小微企

业,还有很多企业是传统的制造型企业。在供给侧结构性改革的背景下,民营企业自身要提升格局。

“我们集团提出,必须用创新观念来做传统企业的提升和发展,提出了年轻化、合伙制、科技创新和国际化结合等一系列措施和办法。”刘永好说。

刘永好说,生产足够的粮食、肉、蛋、奶、蔬菜满足13亿人口消费升级的需求,这是一大考验。要加大投资、加大科技投入、加大在消费升级方面的布局。新希望集团要用5年时间义务培养10万名新型农民,帮助他们掌握现代农业技术。

南存辉说,目前温州的民营经济占比是95.5%。当前,包括浙江省在内的很多地方政府对自己的定位都是“店小二”,为企业做好服务没有国企、民企之分。中国经济转向高质量发展,民营企业要坚定信心、干好自己的事情。只要我们的产品和服务有足够的竞争力,未来市场需求空间很大。

几位企业家表示,面向未来,民营企业要坚定信心,在所在领域脚踏实地、心无旁骛地发展,只有这样企业才能做大做强。

(据新华社)

传统美食迎小雪

11月21日,孩子们在老师的带领下用赤豆、玉米、糯米等制作竹筒饭。

在小雪节气即将到来前,浙江省长兴县李家巷镇中心幼儿园的孩子们在老师的带领下,用大米、糯米、玉米、南瓜、赤豆、咸鸭蛋等农产品亲手制作竹筒饭、八宝糕、糯米团、糖葫芦等,让孩子们在制作传统美食的过程中了解节气文化,在欢乐的气氛中迎接小雪节气的到来。

据新华社



我国将严查医疗机构等领域欺诈骗保行为

新华社北京11月21日电 记者21日从国家医疗保障局召开的打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动发布会上获悉,国家医保局决定在全国范围内开展专项行动“回头看”,并已下发通知进行专门部署。

“回头看”聚焦三个重点领域:对于医疗机构,重点查处诱导参保人员住院、盗刷和冒用参保人员社会医保卡、伪造医疗文书或票据、协助参保人员套取医保基金、虚记或多记医疗服务费用等行为;对于零售药店,重点查处串换药品、刷卡套取基金等行为;对于参保人员,重点查处通过

票据作假骗取基金等行为。

今年9月起,国家医保局联合卫生健康委、公安部、药监局等部门,在全国范围内开展打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动。日前,有媒体曝光了沈阳市两家医院骗取医保基金案件,“这反映出医保基金监督管理仍是医保工作的重要短板,说明各地专项行动还需要进一步加大力度。”国家医保局监管组牵头人黄华波表示。

发布会还发布了国家医保局和各地打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动举报电话。国家医保局将建立举报奖励机制,以群众举报

为重点线索,结合医保智能监控、大数据分析、开展暗访等方式,精准锁定目标,严厉打击违法违规行为。

“下一步,国家医保局将全面提升医保基金监管水平。”黄华波表示,一是建立“该发现的问题没发现是失职,发现不处理是渎职”的问责机制;二是坚持“零容忍”态度,对违法违规行为,发现一起,查处一起,对医保部门工作人员内外勾结参与欺诈骗保的,绝不姑息、绝不手软;三是加快建立基金监管长效机制,加快医保监管立法,完善智能监控体系,实行部门联动。

咸安区供电公司牢记“经济发展电力先行”使命

电力是与消费者贴合度最紧密的民生行业之一,“人民电业为人民”是我们企业宗旨。咸安供电公司以“咸宁市百万消费者评议供水、电、气、石油”活动为契机,牢记“经济发展、电力先行”使命,展示新时代供电企业新风采。

窗口服务好楷模——樊琼枝。2009年,她任咸安双溪供电所收费员,2012年,她一肩挑起了大厅班长、业扩报装和兼职客服,她用十分的耐心、优质的服务获得了大家的一致好评。帮助不识字的老人查询电费,用户缴费时在收费室,无人缴费时到大厅做报装资料,走出表流程,诸事繁杂,她做起却是得心应手,以她为代表的双

溪供电所实现了连续19个月零投诉的成绩。

在双溪供电所,还有一道怪异却暖心的“小风景”:双溪街居民徐杜生今年45岁了,中风多年的他如今走路都吃力,但每月7号左右,他都要踏着颤颤巍巍的步伐到供电所交电费,然而供电所门口的两节台阶阻止了他,他只能在供电所大门口喊一嗓子,“交电费了。”坐在收费室的樊琼枝听到这熟悉的噪声就知道是徐杜生,她来到门口,“您来了”,简单的问候后,熟络地为他缴纳了电费,“您稍等一会儿,我给您打发票。”回到收费室打好发票来到门口,将发票交给徐杜生,这个月的“越线”服务完成

了。

今年年7月10号,消费热点评议工作进行到明察暗访阶段,市消委组织的暗访小组来到宝塔供电所,以消费者身份咨询报装员曹娟关于同城受理业务的一些问题。她深有感触的说:评议活动给我们敲响了警钟,服务工作不仅需要责任心、提升服务意识、发挥主观积极性,还要不断学习熟练业务、提升业务素养,否则服务工作有心无力。



雪域高原的
精神坐标

时代楷模、全国优秀教师、著名植物学家
复旦大学教授 钟扬

把生命最宝贵的时光,献给祖国最需要的地方。
共产党员就是要敢于成为先锋者,甘于成为奉献者。